



十年莓好

共富新程

大场镇第十届草莓节启幕 现场举行「莓好联盟」共建签约等活动



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 魏铌邦 刘宇航

3月21日,大场镇“十年莓好·共富新程”第十届草莓节在智慧农田与莓香交织中启幕,现场揭幕3000亩数字农业示范基地、签约京东等企业构建草莓全产业链,通过“云端品控+四情监测”技术培育的“鸡蛋大、入口化”草莓,以亩均8万元效益带动农旅融合新浪潮——从无人农场到围炉煮茶的沉浸式田园体验,从联农带农直播到整村开发的“前河小院”IP,“寻美·青岛西海岸”正书写着现代农业高质量发展的“大场答卷”。



市民游客在大棚内采摘草莓。

“莓”好时刻,甜蜜启幕

初春时节,乍暖还寒。而在大场镇的草莓大棚内,却是暖意洋洋。一垄垄翠绿茂盛的草莓苗长势喜人,一颗颗色泽鲜艳的草莓摇曳生姿,空气中弥漫着阵阵果香,令人垂涎欲滴。

“甜水养、沙土长、鸡蛋大、入口化”是大场草莓引以为傲的特色品质。一直以来,大场镇草莓种植秉持绿色有机、健康安全的管理模式,坚持用牛粪、黄豆、有机肥做底肥,以黄腐酸作为冲施肥,采用捕食螨以虫治虫、硫磺熏蒸器杀菌等绿色防控技术,不用膨大剂、激素等药物,为草莓的生长提供了优质的环境。

“大场草莓不仅个头大、品种多,而且吃起来格外香甜。带家人来采摘,既能品尝新鲜的草莓,又能感受田园风光,一起放松身心,特别棒!”来自隐珠街道的孟庆钧先生开心地说道。

“莓”美与共,产业兴旺

作为全国农村综合性改革试点试验镇、山东省农业产业强镇,近年来,大场镇全力提升品质、不断提高标准,聚焦品牌创建,其中以“大场草莓”最为典型,培

育出南辛庄等五大生产基地和12个优质品种,亩均效益达8万元,获评“全国名特优新农产品”,入选全国农耕农品记忆索引名录,“高端草莓在大场”已经成为越来越多人的共识。

为进一步联合各方力量,加快构建大场草莓全产业链,现场举行了“莓好联盟共建签约仪式”。青岛八正投资有限公司与青岛西海岸新区网络人士联谊会、青岛华琨生物科技有限公司、京东等企业签署合作协议。

未来,“莓好联盟”将立足自身资源优势,在宣传推介“大场草莓”,探索草莓深加工产业的同时,聚焦大场镇农特产品全产业链价值提升,深入推动“产业+供销”融合发展,构建共富共享产业发展新格局。

“莓”满生活,共绘未来

在开幕式上,大场镇还发布了“乡村振兴合伙人首期招募令”,诚邀社会各界企业家、创业者等有志之士,走进大场,合力构建覆盖全产业链的乡村振兴服务生态,助力大场镇优质农产品上行、农文旅融合及乡村产业振兴。

用好一方水“土”,打造一方“特产”。当下,种植技术的创新突破促使草莓产业突破传统边界,通过场景重构催生出沉浸

式消费新范式,乡村田野间涌现的多元采摘体验正点燃都市人群对田园生活的参与式消费热情。

在青岛西海岸草莓公社,大场镇精心打造了莓好市集(海洋大集),并设置了“莓”好技艺手造区、“莓”好共富好品区、“莓”好风味探索区、“莓”好味觉实验区、“莓”好农夫市集等互动板块,集文化创意、互动体验、美食、农产品展销于一体,一站式解锁草莓节六大体验维度。同时,大场镇还推出“莓”好共富场景体验活动,打造草莓露营区,让市民游客可在其中参与围炉煮茶、掼蛋大赛、趣味运动会等互动体验,收获满满的欢乐时光。

此外,为进一步提高品牌知名度,帮助村民拓宽增收渠道,本届草莓节期间,大场镇将持续开展联农带农直播体验活动。其中,“书记带货专场”将由带货村书记进行直播,宣推以大场好品为主的大场本地特色农副产品;“云游莓园”将带领网友直播云采摘,讲解草莓的“一生”,宣传大场镇草莓节;“雏雁归乡记”则将搭建以“雏雁星火”贯通式培养大学生后备力量试点为主题的专题直播间,线上帮助大场镇本地农户推介农副产品,宣传介绍大场镇历史文化、草莓文化及拍摄记录大场特色美食制作过程。

青岛早报/观海新闻记者 滕丹宁 郭念礼
通讯员 薛景文 叶点 陶雯雯 摄影报道

中山公园单樱清明假期绽放

春分已过,随着气温逐渐回升,岛城即将迎来春暖花开的美好时节。此时,备受市民和游客期待的樱桃、樱花观赏季也即将拉开帷幕。近日,青岛植物物候研究课题组负责人、青岛市园林和林业局研究员侯鲁文会同气象专家

对今年岛城的樱桃、樱花的赏花期进行了分析预测。“3月19日,北宅大崂樱桃谷的樱桃树已处于‘花蕾露红,含苞待放’的状态,根据3月下旬的气温走势,预计将在3月24日后竞相开放,始花期与去年持平。”侯鲁文介绍,届时,山林间、道路旁、河谷

边,一树树繁花将美不胜收。

樱花与樱桃一种观花为主、一种食果为先。市南区樱花的花期通常要比桃花晚10天至12天左右。“目前中山公园樱花大道的单樱(东京樱花)花芽还处在发育生长的‘花芽膨大中期’。”侯鲁文介绍,要到中山公园观赏单樱的朋友,要等到清明节假期了。

青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦

到海泊河公园看君子兰“开会”

3月21日上午,青岛市第四届君子兰展在海泊河公园拉开帷幕,不同花色的君子兰争奇斗艳,吸引了大量市民游客参观。此次展出将持续到3月26日。

记者在现场看到,展厅里展出了100多盆君子兰,有的已经开放,有的则没有花蕾。开花的,花色和形状各不相同;没有花蕾的,叶片排列各具形态。“在圈内,赏君子兰有两个‘角度’,一个是看花,一个是看叶。”青岛市君子兰协会副会长姜玉山告诉记者,看花,主要是看花瓣和颜色;看叶,主要是看脉纹的凸凹,油亮程度及形体是否整齐自然。姜玉山介绍,此次展出的君子兰,不乏几十年时间培育的精品,像一株名

为《梦幻》的君子兰,奶黄色的花瓣外有一圈淡粉色,这样的花就很珍稀,需要花费大量时间和精力培育。

“举办君子兰展,是对青岛城市文化的一种传承,青岛地区培育君子兰已有100多年的历史了,几代青岛爱花人的努力,将君子兰从传统的单一品种发展到现在具有丰富多彩花色和叶片形态的几十个品种。”青岛市市级公园管理服务中心工作人员李菁介绍,举办此次君子兰展,希望能让更多家庭以低成本拥有高品质花卉,改善居家环境,推动绿色生活方式。

青岛地区的君子兰有多个品种和形态,它们的叶纹、形态、花色各有不同。其中,叶宽超过15厘米的君子兰是一种特别

珍贵的品种。君子兰需要定期换土,一般一年换一次,以保持土壤肥力和透气性。同时,它们也需要适宜的光照和温度条件,以保证正常生长和开花。在养护过程中,还需要注意防止病虫害的侵袭。

君子兰喜光还是喜阴?喜干还是喜湿?在君子兰展现场,姜玉山告诉记者,很多养花的市民有个“误区”,以为君子兰喜干喜阴,所以平时不愿意给自家的君子兰多浇水,也不愿意让它晒太阳。其实,君子兰不怕浇水,也不怕光照,“浇水时只要能很快渗透,就没有问题,可以两三天一浇。如果浇水不及时,根就会收缩,下次浇水根才会再次生长。很多居民不敢浇水,结果把养花过程变成了‘养根’的过程;再就是君子兰喜光,但是不要暴晒,可以放在阳光充足的地方。”

青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦



小朋友体验草莓采摘。